

МОЛОДШИЙ КОММУНАР

ОРГАН КІРОВОГРАДСЬКОГО ОБКОМУ АКSMУ

Рік видання VIII. № 18 (718). П'ЯТНИЦЯ, 10 ЛЮТОГО 1967 Р. Ціна 2 коп.

Комсомольський квиток 1967 року

— ДЕМЧЕНКО Іван Данилович. Рік народження — тисяча дев'ятисотий. Час вступу до лав ВЛКСМ — 1920-й, — лунає голос комсомольського секретаря Юрія Целиха.

І горді слова: — Поліг смертю хоробрих... А тим, хто тут, у райкомі, не віряться, що Вані Демченка нема серед них. Вони якось мить сидять, затамувавши подих. Здається, що Ванюшка, перший секретар Новоукраїнського повітового комітету комсомолу, живий. Бо й він, як оці юнаки і дівчата, що сидять в залі,

ний солдат, в громадському житті — активіст. Таким хоче бачити Вітчизна члена ВЛКСМ. Тому комітетам комсомолу, активістам треба використовувати всі надані обміном документів можливості, щоб під час бесід у цехах, куртожитках, на фермах, в бригадах ще краще познайомитися з людьми, довідатися, як вони живуть і працюють, що хорошого і що поганого на виробництві, організації навчання, відпочинку, побуту.

Саме так і роблять комітетчики, активісти заводу «Червона зірка». Вони часом бувають в цехах, на виробничих ділянках, цікавляться, які питання зараз хвилюють молодь, допомагають юнакам і дівчатам вирішувати практичні завдання.

Комсомольські квитки тут в урочистій обстановці вручають старі комуністи, зокрема один з перших організаторів комсомольського осередку на заводі Петро Васильович Сидяк, секретар парткому Олексій Іванович Полтанов, інші. Вони допомагають молоді осмислити велич подвигу, мужності, героїзму батьків, виховують у юнаків і дівчат гордість за свою ідейну близькість з тими, хто звершив і захищав революцію, закладав фундамент соціалізму, хто на своїх плечах виніс тяжку ношу воєнних літ.

У Добровеличківському, Кіровоградському, Голованівському та інших районах квитки комсомольцям вручають Герої Соціалістичної Праці О. В. Римська, П. Т. Громійчук, А. Г. Ігнат'єва. Одержуючи з їх рук нові документи, комсомольці визначають своє місце в загальнонародному змаганні на честь 50-річчя Великого Жовтня, готують особисті трудові подарунки ювілею. Серед тих, хто йде в перших рядах, — доярка Тоня Бондаренко з Ульяновського району, комбайнер Віктор Сандзюк з Бобринецького району, машиніст тепловоза Анатолій Попов із Знамянського локомотивного депо, сотні їх однодумців.

Біля серця кожного з них — комсомольський квиток зразка 1967 року. Це не посвідчення про особу. Це особливий документ, частина наших сердець, нашої совісті, нашої честі. Це мандат продовжувачів революції і борців за справу Леніна. Це мандат на вірність Вані Демченку, який в двадцять юнацьких літ віддав своє життя за наш щасливий сьогоднішній день.

В. ДОЛИНЯК,
завідуючий відділом комсомольських організацій обкому ЛКСМУ.

МАНДАТ НА ВІРНИСТЬ

любив життя і хотів його бачити кращим, писав вірші і мріяв здобути вищу освіту. Та над новоукраїнськими степами зачервоніли загриви, задзиччели осами кулі. І тоді над степовою тишею пролунав дзвінкий голос юнака:

— За мною! За владу Рад! У двадцять юнацьких літ Ваня встиг побувати на фронті, громив денікінців, а коли в грудні 1920 року до його міста вдерлися махновці, Іван Демченко поїв у бій комсомольський загіт. Це був останній бій у його житті...

Ні, не останній! Ваня передав жар свого серця своїм однодумцям, ровесникам, комсомольському племені. Ось сидять в залі юнаки і дівчата, яким зараз стільки ж, скільки йому було в двадцятьому році. Через кілька хвилин з рук секретаря райкому комсомолу вони одержать червоні книжечки, на обкладинці яких дорогий сердцю лєнінський профіль. На першій сторінці — п'ять орденів і п'ять назавжди злитих воєнних слів: «Всесоюзна Ленінська Комуністична Спілка Молоді». Це новий комсомольський квиток — революційний паспорт молоді. І Вані Демченку, як рівнолітньому серед 23-х мільйонів членів Ленінської спілки, секретар райкому випишує комсомольський квиток нового зразка.

І молоді новоукраїнці клянуться бути такими ж, як Іван Демченко. Добре, що Новоукраїнський райком комсомолу дбає, щоб кожний член ВЛКСМ виправдував високе звання комсомольця, був для молоді зразком у виконанні громадянського обов'язку. На виробництві — новатор, у навчанні — шукач, на військовій службі — відмін-

НОВИНИ

СЕЛО ВБИРАЄТЬСЯ В КРАСУ

Знову й знову вбирається в красу Лозувата. В центрі села височить Палац культури із залом на 630 місць. Поруч нього комсомольці артілі імені Фрунзе побудували стадіон, парі, в якому відкрито пам'ятник В. І. Леніну. За артільні кошти споруджено два бригадних клуби, поліклініку, поштове відділення, два магазини. Ідальню, побутову майстерню, музей Героя Радянського Союзу Архипа Савілаївича Маніги — одностельчанна лозуватців, який повторив подвиг Олександра Матросова.

Лише торік біля 40 хліборобських сімей справили новосілля в добротних будинках. В нинішньому році ще півсотні колгоспників перейдуть жити в нові будинки.

С. КАГРУШ,
Ульяновський район.

В Новгородці відбувся передвибірний агітпробіг учнів училища механізації та місцевої середньої школи.

На знімку: учасники агітпробігу на старті.

Фото М. Вариводи.



ДЕМОНСТРАЦІЯ ЄДНАННЯ



В обстановці великого політичного і виробничого піднесення на Україні почалися передвибірні збори трудящих, присвячені висуненню кандидатів у депутати Верховної Ради Української РСР. Колективи підприємств і установ називають першими кандидатами в депутати Верховного органу державної влади республіки керівників партії і уряду.

Ждановські металурги висунули своїм кандидатом Генерального секретаря ЦК КПРС Леоніда Ілліча Брежнєва, северодонецькі хіміки — члена Політбюро ЦК КПРС, Голову Ради Міністрів СРСР Олексія Миколайовича Косігіна, колектив шахти «Більшовик» Криворізького рудоуправління імені Комінтерну — члена Політбюро ЦК КПРС, Голову Президії Верховної Ради СРСР Миколу Вікторовича Підгорного, київські метробудівці — члена Політбюро ЦК КПРС, першого секретаря ЦК КП України Петра Юхимовича Шелеста.

На передвибірних зборах робітники, інженерно-технічні працівники і службовці називають кандидатами в депутати Верховної Ради Української РСР передовиків і новаторів промисловості і сільського господарства, діячів науки і культури. Серед них: прославлений сталевар Донбасу, Герой Соціалістичної Праці Михайло Степанович Гонда, слюсар-складальник Київського механічного заводу, Герой Соціалістичної Праці Геннадій Михайлович Круглич, краща доярка колгоспу «Україна» Немирівського району Вінницької області, Герой Соціалістичної Праці Марія Харитонівна Брацлавська, завідувача медичною частиною кримського санаторію «Ударник» Оксана Михайлівна Корольова та інші.

Передвибірні збори всіоди вилилися у хвилюючу демонстрацію єднання партії і народу, монолітності блоку комуністів і безпартійних.

Думка виборців Кіровоградщини

На Кіровоградщині почалося висунення кандидатів у депутати Верховної Ради Української РСР.

На зборах колгоспників сільськогосподарської артілі «Лєнінським шляхом» Олександрійського району одностайно висунуто кандидатом у депутати Верховної Ради УРСР по Олександрійському виборчому округу № 21 доярку колгоспу Л. В. Фатовенко.

Відбулися збори робітників і службовців радгоспу імені Карла Маркса Долинського району. Збори одностайно вирішили висунути кандидатом у депутати Верховної Ради УРСР по Долинському виборчому округу № 205 бригадира тракторної бригади радгоспу І. І. Непочатова.

На зборах трудящих обрано представників на окружній передвибірній нараді.

ПРО ДАЛЬШЕ ПОЛІПШЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ВЛКСМ ПО КЕРІВНИЦТВУ ВСЕСОЮЗНОЮ ПІОНЕРСЬКОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ІМЕНІ В. І. ЛЕНІНА

ПОСТАНОВА ІІ ПЛЕНУМУ ЦК ВЛКСМ

Всесоюзна піонерська організація імені В. І. Леніна, що об'єднує в своїх рядах 23 мільйони юних лєнінців, справді масова школа виховання у радянських дітей вірності комуністичним ідеалам, прагнення до знань, працьовитості, наполегливості в досягненні мети, залучення їх до праці і громадської діяльності.

XXIII з'їзд КПРС наголосив на почесній і відповідальній ролі комсомолу у керівництві піонерською організацією імені В. І. Леніна. З'їзд закликав комсомольські організації вжити заходів для дальшого поліпшення діяльності піонерської організації, постійно вдосконалювати форми та методи роботи з дітьми.

Керуючись вказівками партії, комітети комсомолу разом із школою та широкими масами громадськості по-

ліпили виховання дітей на революційних, бойових і трудових традиціях партії й народу. Став масовим рух червоних слідопитів, зміцнюється дружба піонерських загонів та дружин з ветеранами Великої Жовтневої соціалістичної революції, Великої Вітчизняної війни та героями праці, з колективами промислових підприємств, трудівниками колгоспів і радгоспів, з військовими частинами та з'єднаннями. По всій країні створені численні загоны юних друзів Радянської Армії, Флоту, прикордонників. Все це сприяє вихованню у піонерів таких якостей, як любов до соціалістичної Батьківщини, вірність справі батьків, патріотизм і громадянськість.

Комітети комсомолу почали конкретніше займатися вихованням у піонерів відповідальності за своє навчан-

ня, залученням їх до суспільно корисної праці. Активна участь дітей у благоустрої міст та сіл, робота в учнівських бригадах сприяють формуванню у піонерів любові до праці, підготовки їх до життя, свідомому обранню професії.

За останні роки комітети комсомолу вели наполегливий пошук нових активних форм та методів піонерської роботи, завдяки яким можна повніше враховувати психологічні й вікові особливості дітей, їхні різноманітні інтереси та запити. Комсомольські організації



БУЖЕТИ ОПЛЕСКІВ С!

«За букетами ківських оплесків» — так називалася замітка про митців Кіровоградського педінституту, які відіслали на республіканський огляд художньої самодіяльності студентів педагогічних вузів та учнів педучилищ (див. «Молодий комунар» за 3 лютого).

Вчора редакція одержала повідомлення РАТАУ про хід огляду та заключний концерт, з яким виступили кращі колективи. В числі їх — і наші земляки. «Температурно, з справжнім натхненням виконав угорський танець самодіяльний колектив Кіровоградського педінституту», — говориться в повідомленні.

Отже, букети оплесків є! Приєднуємо до поздоровлень, що ними зустрінуть кіровоградці майбутніх педагогів після їх повернення з Києва.

На знімку: танцюють студенти педінституту.

Фото В. Ковпака.

В СВИТОВІЙ пресі з'явився повідомлення, що нацистський військовий злочинець, заступник Гітлера по партії Мартін Борман перебуватиме в джунглях Південної Америки. Називалися три країни, де може перебувати матерія фашист — Парагвай, Аргентина, Бразилія. Одному аргентинському журналістові зовсім недавно вдалося сфо-

ЛІГВО БОРМАНА?

тографувати колишнього шефа контрбанди Оскарів Менгеле, який став відомим завдяки своїм звістам. Він перебуває в лісах на кордоні Аргентини з Парагваем. Журналіст викловив припущення, що Борман знаходиться десь поруч з Менгеле.

Днями це припущення було підтверджено. В лютевому номері нью-йоркського журналу «Аргос» надруковано статтю американського журналіста Бронтона про нацистів, які перебувають у Південній Америці. «Борман перебуває в Аргентині», — категорично стверджує Бронтон.

У своїй статті журналіст детально описує шлях, проведений Борманом після того, як йому вдалося втекти з Берліна в травні 1945 року. Вже в 1946 році нацистський злочинець таємно прибув до Аргентини і залишився в джунглях недалеко від райових Ріо-Негро і Чубут. Репортер пише, що Борман живе зараз у великому маєтку, який охороняється досить численною армією есесівців, які теж втекли від народної кари.

«Це — справжня кріпость, яка має добре озброєння, систему сигналізації, протягнуту майже на 30 км навколо».

А. ГЛОБОВ.
(АПН).

НА ВАШЕ ПРОХАННЯ

Я СЛУХАЛА і дивилася по телевізору, як два хлопці співали пісню «Іде солдат». Дуже вже вона мені сподобалася. Я хочу її вивчити і своїх піонерів навчити. Надрукуйте, будь ласка, слова і ноты.

А. КОВТУН,
восьмикласниця.

с. Братолюбівка,
Долинського району.

ІДЕ СОЛДАТ

Слова Б. Поташника

Музика В. Шаповаленка.



Карбує крок, іде солдат
По вулиці широкій.
Тобі він син, тобі він брат,
Тобі він друг хороший.
Хай краплі поту на щоках,
Хай пил доріг на каблучках,
— Іде солдат...
Уже ніде нема вогнів,
— Все місто спочиває.
І тільки він від ворогів
Наш сон оберігає.
Хай дощ іде, хай снігопад,
Летять стовпи доріг назад,
— Іде солдат...

Шинель, баклажка, автомат
Та фото дорогої...
Хай манить рідний дім і сад,
— Він мимо йде в спокій...
Наказ він викона завжди,
— А ти, кохана, підожди...
Іде солдат...
Коли ж біда прийде в наш дім
І заревуть гармати,
— Життя віддасть він, щоб живим
Війни повик не знати.
Як стрінеш десь його, то знай:
Солдата квітами вітай.
Іде солдат...

Фото А. Гайового.

НА ПЕРЕДОНІ вилула завірюха, і всі: учасники лижних змагань, викладачі фізвиховання, судді — чекали чудової погоди. Сподівання не справдилися. В день змагань була відлига. І все ж такі змагання.

Біля трьохсот учасників — учнів шкіл обласного центру зібрали лижні змагання, які відбувалися за програмою малих зимових олімпійських ігор на приз газети «Піонерська правда».

Першими стартували тринадцятирічні спортсменки на дистанцію один кілометр. Кращий час показала С. Булик, учениця СШ № 30.

Серед хлопців такого ж віку, які долали двокілометрову відстань, першим був учень восьмирічної школи № 17 А. Овчаренко. Учениця цієї ж школи Н. Собко, першою фінішувала на двокілометровій дистанції. Учениця 9 класу СШ № 24

Шойно закінчено трасу. Поки судді звіряють результати і визначають місце, учениця 9 класу Кіровоградської середньої школи № 24 Марія Горетніна збирається додому. Вона ще не знає, що здобула перше місце на 3-кілометровій дистанції.

Фото А. Гайового.

За програмою малих олімпійських

Марію Горетніну ніхто не зміг випередити на трьохкілометровій дистанції. П'ятинадцятирічний спортсмен О. Лисський найшвидше пройшов 5 кілометрів.

Слід зауважити, що організатори змагань вибрали погане місце для проведення гонок. Траси в міському парку короткі, а це створювало зайву метушню.

В. АГЕЄВА.

м. Кіровоград.



КОНКУРС-ВІКТОРИНА

ВІДПОВІДІ НА ЗАВДАННЯ № 1

1. Першим офіційним чемпіоном світу з шахів був Вільгельм Штейніц, який в 1886 році виграв матч у І. Цукерторта з рахунком 12,5:7,5.
2. Спертий мат — це замування короля, у якого після шаху немає шляхів для відступу. Приклад спертого мату:

Білі: Крg1, Фе6, Кg5, пп: f2, g2;
Чорні: Крh8, Фс8, Лf8, пп: g7, h7.
У чорних перевага, але 1. Кf7+ Крg8 2. Kh6+ Крh8 3. Фg8+ Т:g8 4. Кf7x.

3. Комбінація розв'язується так: 1. Фf6—e7!!

Правильні відповіді на завдання № 1 надіслала більшість учасників нашого шахового конкурсу-вікторини. Першими відповіли учениця Тетяна Саєнко з Петрівського району, члени шахового гуртка Палацу піонерів міста Кремгева, слюсар Кірово-

градського агрегатного заводу Микола Євдокимов, Вадим Рій із Знаменки, Галина Стрижакова із селища Завалля Гайворонського району та ін.

Ряд учасників конкурсу поскаржився, що з-за низько-якісного поліграфічного виконання незрозуміло видно позицію комбінації із завдання № 2 («Молодий комунар» за 29 січня ц. р.). Повторюємо цю позицію:

Білі: Кра1, Фg3, Тg1, Тg6, Ке5, пп: a4, v3, c2, d4, h5 (10 фігур); Чорні: Крh7, Фв8, Те7, Тg8, Се6, пп: a7, v6, d5, f5, g7, h6 (11 фігур). Білі починають і виграють. Строк надсилання відповіді на завдання № 2 продовжено до 15 лютого ц. р.



Відділ веде кандидат у майстри спорту **Г. ДУБІВКА.**

Наша адреса і телефони

м. Кіровоград, вул. Луначарського, 36. Телефони: редактора — 45-00, відповідального секретаря — 45-35, відділів — 45-36.

«МОЛОДОЙ КОМУНАР» — орган Кіровоградського обкому ЛКСМУ.